Wstęp


W związku z potrzebą zapobieżenia problemom wynikającym ze zbliżającego się roku  2000, opracowane zostało nowe oprogramowanie Zoper2k, do obsługi systemu billingowego central ECW-B, które umożliwi bezkolizyjne przejście tej daty, a jednocześnie zapewni większe możliwości nadzoru nad centralami, rozbudowana została dostępna dla użytkownika informacja o stanie centrali w momencie połączenia modemowego. Wprowadzone zostały także:


odczyt statusu centrali zawierającego informację o wersjach oprogramowania w centrali, stanie przełączników PKM (typ modemu, system billingowy),


możliwość przeglądania danych billingowych dla abonenta w postaci dowolnie  ustawialnych grup rodzajów połączenia (tzw. billing skrócony, mini billing), 


podręczny notatnik stosowanych przez użytkownika ustawień filtrów przy tworzeniu określonych zestawień i przekrojów danych billingowych, pamiętany w programie jako wzór pod nadawaną nazwą,


możliwość retaryfikacji danych billingowych, w oparciu o dodatkową bazę danych, 


możliwość prostej aktualizacji wszystkich baz danych central w katalogu, w zakresie:


danych kalendarza, 


czasów i numerów taryf, 


listy taryfikowanych prefiksów wraz z odpowiadającymi im taryfami


     na podstawie danych  zapisanych w bazie retaryfikacji,


rejestracja przebiegu połączeń z centralami, ilości odczytanych rekordów, hasło dostępu użytkownika itp.


możliwość importu rekordów z dyskietki, odczytanych np. w sytuacjach awaryjnych innym komputerem,


możliwość uruchamiania programu z opcją Auto , w której dokona on automatycznego odczytu rekordów billingowych z wszystkich central w katalogu, mających ustawione żądanie automatycznego czytania i po wykonaniu tych czynności, automatycznie się zdezaktywizuje. Może w ten sposób być uruchamiany przez programowany czasowo inny program.


ułatwiający obsługę programu kontekstowy plik pomocy, umożliwiający wywołanie klawiszem F1 pomocy na temat aktualnie otwartego okna czy realizowanej funkcji.





Nowe oprogramowanie pracuje pod kontrolą systemu operacyjnego WINDOWS (3.11, Win95, Win98) i wymaga komputera PC z procesorem Pentium, pamięcią RAM min. 8MB,dyskiem twardym min. 1GB, z monitorem o rozdzielczości 800x600 (dla 15") lub 1024x768 (dla 17") oraz stacją dyskietek 3,5" lub napędem CD R/W do celów archiwizacji i portem szeregowym RS232C z dołączonym modemem (z listy akceptowanych  modemów). Program obsługuje drukowanie na drukarce zainstalowanej w sytemie Windows, w trybie graficznym lub tekstowym.





Instalacja Programu


Program Zdalnego Operatora Zoper2k instaluje się  z dyskietek 3,5" przez uruchomienie programu Z2k_3.exe a nastepnie wykonywanie poleceń zawartych w dialogach generowanych przez ten program. Dotyczą one miejsca na dysku gdzie zainstalowany ma zostać Zoper2k,  ścieżek do katalogów roboczych, itp. Konieczne jest uprzednie zainstalowanie zestawu narzędzi do obsługi bazy danych, z których korzysta Zoper2k.





Oto kolejne kroki, jakie należy wykonać aby zainstalować program:





Windows NT 


1. Wkładamy dyskietkę Zoper2k  #1 do napędu. Z menu „Start" wybieramy pozycję „Uruchom" i wpisujemy a:\setup 


Klikamy na pozycję „Continue" - przechodzimy do okna wyboru katalogu, kolejny raz klikamy „Continue" i pojawia się okno , w którym należy wybrać „Install" aby rozpocząć instalację. Po chwili program poprosi o drugą dyskietkę (#2). Po zakończeniu instalacji pojawia się okno z komunikatem - wciskamy „Exit".


2. Wkładamy dyskietkę Zoper2k  #3 do napędu. Z menu „Start" wybieramy pozycję „Uruchom" i wpisujemy a:\Z2k_3 . Po potwierdzeniu zamiaru instalowania, program zapyta o hasło umożliwiające instalację. W sprawie hasła należy kontaktować się z nr. (052) 327 81 90 lub 327 81 91. Następnie program wyświetli proponowany katalog oraz nazwę grupy, w której zostanie umieszczony. Nazwę katalogu i grupy możemy zmienić albo pozostawić bez zmian. Instalację rozpoczynamy klikając „Instaluj". Po zakończeniu instalacji wciskamy klawisz „Zakończ".





Windows 3.11


1. Wkładamy dyskietkę Zoper2k  #1 do napędu. Z  menu „Plik" Menedżera programów  wybieramy pozycję „Uruchom" , wpisujemy a:\setup i dalej postępujemy analogicznie jak w opisie dla Windowsa NT.





Windows 95/98


1. Wkładamy dyskietkę Zoper2k  #1 do napędu. Z menu „Start" wybieramy pozycję „Uruchom" i wpisujemy a:\setup  i dalej postępujemy analogicznie jak w opisie dla Windowsa NT.


2. Po wykonaniu powyższych czynności, uruchamiamy Eksplorator Windows, wybieramy napęd dyskietki z włożoną dyskietką Zoper2k #1, kopiujemy plik z2k.hlp z dyskietki do katalogu w którym zainstalowany został Zoper2k, na miejsce już tam istniejącego (na Zastąp plik  odpowiadamy Tak)





Aktualizacja programu.


Wkładamy dyskietkę Zoper2k  #3 do napędu. Z menu „Start" ( menu Plik dla Windows 3.11)wybieramy pozycję „Uruchom" i wpisujemy a:\Z2k_3 . Program wyświetli katalog oraz nazwę grupy, w której zostanie umieszczony. Należy ustawić nazwę katalogu w którym zainstalowana jest poprzednia wersja Zopera . Instalację rozpoczynamy klikając „Instaluj". Po zakończeniu instalacji wciskamy klawisz „Zakończ". Dla Windows 95/98, plik pomocy z2k.hlp należy aktualizować oddzielnie.





Uruchomienie


Wywołanie programu odbywa się według ogólnych zasad uruchamiania programów użytkowych w systemie WINDOWS (menu Start lub ikona na pulpicie itp.). 


Po pierwszym uruchomieniu program zgłasza się oknem pozwalającym na rejestrację programu dla danego użytkownika. Polega ona na podaniu przez obsługującego danych, takich jak:


     -  Nazwa firmy  (Zakładu\Rejonu )


     -  Adres


Po zatwierdzeniu wpisanych danych, program zapisuje je w sposób niejawny na dysku. Po tej operacji nie można już tych danych zmienić.


Uwaga: informacje wpisane w polu „Nazwa" pojawią się na wydrukach z danymi bilingowymi.


Po wykonaniu tych czynności program zgłasza się głównym menu. i jest gotowy do pracy. 


Program komunikuje się z użytkownikiem za pomocą menu. Wybór określonej opcji odbywa się za pomocą myszki lub klawiszy skrótów (podkreślone litery w poszczególnych opcjach menu), i akceptacji przyciskiem OK. lub klawiszem <Enter>. Po wybraniu odpowiedniej opcji następuje stosowne działanie programu - najczęściej otwarcie nowego okna obsługującego daną funkcję, lub wykonanie polecenia, wyświetlenie danych, itp. 





W kolejnych uruchomieniach programu, na początku pojawia się okno , w którym trzeba podać  hasło wejściowe użytkownika. Fabryczne hasła są następujące:


	- kierownik	„1"


	- obsługa	„2"


	- serwis	„3"


po podaniu hasła i uruchomieniu programu można hasła zmienić w menu System - Zmiana hasła





Import danych z poprzedniej wersji (dla DOS).





Funkcja umożliwia przeniesienie danych ze starej wersji (dla DOS).


W tym celu z menu „System" wybieramy pozycję „Specjalne-Import danych z wersji DOS".


Wybieramy pozycję „Kopiowanie katalogu central oraz plików baz danych" i wciskamy „Dalej". 





Następnie należy określamy katalog, w którym mieści się stara wersja programu (czyli „Zoper.exe"), wciskamy „Dalej" a następnie „Start". Po zakończeniu operacji wciskamy przycisk „Zamknij".





Jeżeli za pomocą poprzedniej wesji programu były czytane dane bilingowe, to należy je przenieść do nowej wesji. Z menu „System" wybieramy pozycję „Specjalne-Import danych z wersji DOS".


Wybieramy pozycję „Kopiowanie danych bilingowych" i postępujemy jak wyżej.





Program nie kasuje i nie zmienia żadnych danych z wersji 
